

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 犯了事给5000块能帮忙“私下解决”？ 人民警察可不这么干！

立早（浦江县检察院通讯员 章贊）：想当警察是好事，可有人却打起了歪主意。

风轻轻地吹（本报记者 许梅）：怎么讲？

立早：有个林某，曾因犯盗窃罪三次入狱。出狱后，林某也没有改过自新，反而去冒充警察骗钱。

风轻轻地吹：他怎么冒充的？

立早：林某有一件警用作训服，是从“护村队”里拿的。林某经常穿着东逛西逛，寻找目标下手。2017年6月的一天，林某在小巷子闲逛时，突然看到村民老于从小旅馆里走出来，低着头，边走还边数钱。林某猜测老于可能嫖娼了，拦住老于非常大声地说：“终于被我们派出所抓到了，有人举报你在这里嫖娼，老实配合点可以从轻处理！”见老于一惊，林某接着吓唬他说，“嫖娼违法你知道吗？最少得拘留半个月，还要通知家属。”林某这阵势，一下子就把老于给唬住了，连忙恳求不要告诉他家人。

风轻轻地吹：这假警察装得，还真像模像样的。

立早：见老于害怕，林某顺势说可以帮忙“私下解决”，并说给他5000元，他就帮老于这个忙。

风轻轻地吹：人民警察怎么可能要钱私下解决？

立早：连蒙带吓，加上老于害怕被拘留，想花钱消灾，就把身上的4000元都给了林某。林某拿钱走了以后，老于这才反应过来，警察办案不可能出钱就能解决，他意识到自己可能上当了，一肚子火，要去找林某把钱要回来。

风轻轻地吹：还找得回来吗？

立早：老于想来想去，决定回到那个小巷子去“蹲点”。第二天，老于果然在巷子里找到了林某。林某当时又穿着那身警服大摇大摆地瞎逛。

风轻轻地吹：钱要回来了吗？

立早：到手的钱林某哪肯吐出来。两人没讲两句就打了起来，后来林某逃跑了，手机掉在了地上。老于赶紧捡起手机，拿到派出所报警。

风轻轻地吹：这下林某跑不掉了。

立早：林某很快就被抓了。近日，法院以招摇撞骗罪判处林某有期徒刑8个月，责令退回被害人损失。当然，那件警用作训服也被没收扣押了。

风轻轻地吹：假冒警察骗钱，这点小聪明真的要不得！



## 初中少年陷入网恋 千里迢迢去会女友 爹娘急得半死啊！

霏祉（淳安县公安局通讯员 章飞燕 邵丽）：孩子上初中以后，家长还是需要多加关心，这不大不小的年纪，心思挺多的。

八目鱼（本报记者 陈洋根）：听你这么说，感觉像有事？

霏祉：3月31日夜里10点多，我们临岐派出所接到辖区一家旅馆报警，称有一名少年来办理住宿登记，却没有身份证件、也不愿告知身份信息。因为可能涉及到未成年人，民警接警后立即赶往现场。

八目鱼：孩子离家出走？

霏祉：通过了解，民警得知少年叫小陈，是从余杭过来的，读初三。这两天，他和另外3个小伙伴外出游玩，其他3个小伙伴当天早上去黄山了，而他独自搭顺风车来到了淳安临岐，打算第二天一早去千岛湖游玩后，赶往杭州东站与其他3个小伙伴会合。

八目鱼：奇怪，他为啥一个人跑来千岛湖？

霏祉：通过进一步交流，小陈终于说出真相。原来，小陈29日晚就已离家出走，将Ipad变卖得了600元后，独自一人来临岐，找寻在微信上认识的临岐的女网友。

八目鱼：敢情这孩子是网恋了啊？

霏祉：小陈害怕向父母说出实情后遭到阻拦，于是在未告知父母情况下，偷偷跑出来。然而女网友并未出来与他见面。

八目鱼：想必父母肯定也着急得很！

霏祉：民警与小陈父母取得联系，得知他们已在余杭派出所报案，苦苦寻找了两天两夜。听到电话那头父母的啜泣，小陈理解到了父母的苦心和担心。最终，小陈被父母平安接回家中。

八目鱼：孩子和父母应该多沟通。

霏祉：在离开临岐前，小陈向民警保证他会与父母多沟通交流，不再做这样危险的事情了，同时民警也教育和开导少年父母，平常要多关心孩子。

## 同在一个病房 70岁的骗了85岁的 骗吃骗喝还骗钱

东方任之（泰顺县检察院通讯员 陈晨）：有这样的骗子，竟然连同病房的病友都要骗！

风轻轻地吹（本报记者 许梅）：这也下得了手？

东方任之：潘某是泰顺本地人，70岁。去年7月初，潘某的妻子中风住院，其间他认识了同病房85岁的老舒，两人经常聊天。潘某告诉老舒，自己曾经当过12年的兵，退役后在县公安局当了十几年的副局长，现在还在公安局、法院等单位帮忙。老舒信以为真。

风轻轻地吹：潘某挺爱吹牛。

东方任之：可不，后来两人就聊起了家事。老舒感叹自己生病后，家里经济比较困难，潘某主动提出自己可以帮助他申请困难补助，申请成功后老舒每个月可以领取1200多块钱。老舒信以为真，就去准备了证明材料。潘某让他第二天上午到公安局门口等，结果碰头的时候，潘某又说，申请补助还需要一些手续费，老舒就给了他920元。这是潘某第一次从老舒身上成功诈骗到钱财。

风轻轻地吹：有了第一次就有第二次。

东方任之：看到老舒这么好骗，潘某又先后7次以申请补助款为由骗取老舒钱财。有一次，潘某到老舒家做客，仍是以办事情需要手续费为由骗取了1200元，同时还骗走了老舒家的一只番鸭和10斤家酿的红酒；还有一次，潘某声称自己当选了县法院的副院长，请客需要开支，又向老舒要了2000元钱。

风轻轻地吹：70岁了，哪有这么大年纪的副院长？

东方任之：是啊，但老舒85岁了，很多东西都不太懂，就被忽悠了。

风轻轻地吹：真替他着急。

东方任之：一直到春节，眼看着所谓的困难补助根本看不到影儿，老舒终于着急了，对子女说起了这事。子女一听就觉得对方是骗子，让父亲赶紧报警，这下潘某的骗局才被拆穿。

风轻轻地吹：那他为什么要骗老舒呢？

东方任之：讯问过程中，他交代自己是个文盲，日子也挺紧巴巴的，所以在医院遇上老舒后，就试着想从他身上骗点财物。目前，泰顺县检察院已以涉嫌诈骗罪对潘某提起公诉。



## 偷偷爬上小货车 挂在车后“搭一程” 特技演员才敢这么干

羽萱（建德市公安局通讯员 余炫 廖晓成）：前两天，我们建德交警大队大同中队在305省道例行巡逻检查中发现，由北向南快速行驶的一辆轻型货车车厢上挂着一个人，该人单脚着地，大半个身子挂在车厢尾部，另一条腿卡在车厢内，随车车辆的移动，一颠一颠地“跟”着车子。

八目鱼（本报记者 陈洋根）：太危险了！

羽萱：危急时刻，民警发现小货车的驾驶室窗户半开着，便摇下车窗，扯开嗓子冲货车司机喊道：“停车，停车！马上停车！后面有人！”货车司机听到后，立即减速停车，下车查看。

八目鱼：没有人受伤吧？

羽萱：见到挂在车后的“乘客”，驾驶员也吓到了，还好男子没受伤，民警和驾驶员一起将男子扶下了车。

八目鱼：什么情况啊？

羽萱：经了解，司机傅某和爬车的男子吴某都是建德大同镇劳村人，当天村文化礼堂有戏曲活动，傅某在周边卖水果，散场后吴某要搭傅某的便车回家，但车上堆满了水果，傅某没同意。结果，吴某趁傅某发动车时，偷偷爬上了车。

八目鱼：真是不要命，幸亏民警及时发现。

羽萱：傅某表示，他知道法律规定货车车厢内不得载人的，所以拒绝吴某搭乘。

八目鱼：拒绝得好！

羽萱：民警对司机傅某的行为表示赞赏，表扬他遵守交通法规，同时对吴某私自爬上车厢的行为提出严肃批评，吴某表示经过了此次惊险的教训，以后再也不敢了。